

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESEITŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

Zahlbar und klagbar in....

Dr. K. A Fővárosi kereskedők egyesülete, mint mult számunkban jeleztük, az osztrák gyárosoknak «zahlbar und klagbar» jelzéssel ellátott számlái ügyében mozgalmat indított. A mozgalmat mi is helyeseljük, mert helyénvaló, hogy illetékes helyen végre reámutassunk *hiteltörvényeinknek, nevezetesen törvénykezési eljárásunknak arra a visszasságára, amely az osztrák gyárosokat a felpanaszolt jelzésű számlák küldésére indítja, s amely káros hatását a belföldi forgalomban is érezteti, lehetlenné tevén a vidéki kisebb követelések behajtását.*

Tudvalevő ugyanis, hogy ugy jogi, valamint kereskedelmi körökben hosszú idő óta gyökeret vert az a meggyőződés, hogy szükséges volna a bagatell eljárást a községi bíraskodástól teljesen elkülöníteni, mert éppen a kisebb polgári perekben hozott, megfélebbizhetetlen ítéletek megbízhatóságára kell biztosítékot szerezni a jogtudós bíró személyében, az pedig nem tagadható, hogy a községi előjárásnál ez a biztosíték hiányzik.

Az intő eljárás igénybevételével ugyan a hitelezőnek módjában van 20 frtnal kisebb összegű követelését a községi bíraskodás illetékességi köréből kivonni és a járásbíró ítélezése alá bocsátani, mely utóbbinál a képviselteségi költségek neki megtérítetnek, de ezzel a bajon nincsen segítve, mert a megintett adós által érvényesítendő ellenmondás folytán a pert annál a járásbírósnál kell megindítani, amelynek kerületében a különben illetékes községi bíróság székel. Ennek pedig számottevő hátrányai vannak, mert ilyen módon az üzletembereknek az ország minden részében kellene perelni, holott igen fontos a kereskedőre és iparosra nézve az, hogy az üzletéből folyólag származó követeléseket annál a bíróságnál peresithesse be, amelynek kerületében üzleti könyvei vezettetnek.

Az üzleti könyvek ugyanis, mint perbeli bizonyítékok, az esetek jelentékeny részében az eljáró bíróságnál bemutatandók, a decenztralizálás tehát vagy a bizonyítás közvetlenségét csorbítja, vagy pedig azt késedelmessé és szerfölött drágává teszi.

A kereskedő az üzlet megkötése alkalmával írásban nálunk is kikötheti a bírósági illetékességet, csakhogy ilyesmire a gyakor-

latban gondolni sem lehet, mert a kereskedő az üzlet megkötése alkalmával magára az üzletre, nem pedig az abból esetleg származó perre gondol. Olyanoknak, akiknél már eleve a követelésnek per útján való behajtásáról kell gondoskodni, hitelt alig nyújt, viszont bármily fizetőképes vevő méltatlankodva utasítaná vissza azt a követelést, hogy az ellene netán indítandó per czéljából aláírását adja.

Az igazságügyminiszterhez kell tehát a visszasságok orvoslása s a kereskedelmi forgalom érdekében szükséges törvényrevizió előkészítése iránt fordulni kereskedőinknek, nem pedig a bécsi kereskedőket vádolni, kik — ez egyszer — nem tettek rosszat.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

b. Budapest, okt. 30. Az elmúlt héten többször érte csaldóság azokat, akik egyes jelekből az értéktőzsde fellendülésére következtettek. Pillanatnyi tünetek voltak csupán a javulás képzelt jelei, az áremelkedést gyorsan árnyatlas váltotta fel s a szilárd irányzatnak azonnal lanyhulás lépett nyomába. A külföldi piacokon, nevezetesen Berlinben kifejtett erőlködések nálunk csak igen szerény visszhangra találtak; a rossz termés következményeit nem lehet ezekkel elenyésztetni s a malmok üzemredukeziója intő jel arra, hogy egyhamar nem számíthatunk a forgalom fellendülésére. A hét vége felé mégis derültebb volt a szemhatár s a kiválóbb értékek kelendősége jelentékenyebb áremelkedéseket eredményezett. Ezt leginkább a pénzpiacz helyzetének kedvezőbbre fordulásának köszönhetjük; az Angol bank, a varakozás ellenére nem emelte a kamatlábat, a berlini pénzpiaczon pedig, dacára az ultimo közelségének, mar könnyű pénzhez jutni s általános ama vélemény, hogy novemberben a feszültség jóformán teljesen megszűnik. Ha ez ténynyé válik, a magyar beruházási kölcsön kibocsátása legott végbe megy s ez némileg fel fogja élénkíteni az értékpiazc depresszánt hangulatát, melyet ez évben sem új alapítások, sem más körülmények vállalkozásra nem ösztönöznek. Sok függ attól, hogy miként érnek véget az osztrák parlamenti zürzavarok, illetőleg fedel alá jut-e a provizorium.

Járadékok iránt eléggé élénk volt az érdeklődés; ugy aranyjáradék, mint koronajáradék valamivel felment. — Bankrészevények gyakran variáltak; osztrák hitel előbb nagyon esett, de később hirtelen javult, míg magyar hitel némileg fel-

ment. Kereskedelmi bank volt az egyetlen, mely állandó vételkedv tárgyat képezte. Jelzalog és leszámítoló a hét végén jól vásároltattott. — Takarékpénztárak iránt csekély érdeklődés mutatkozott, csak országos központi és pesti hazai javult. — Biztosító intézetek gőzmalomok majdnem teljesen üzletelenek voltak. — Bánya- és téglarészevények közül salgótarjáni, ujlaki téglá és magyar kerámiai szerepeltek változatlan áron. — Vasművek közül rimamurányit vásárolták külföldi számlákra. — Egyéb iparvállalatok többnyire pangtak, csak budapesti villamossági ment fel; sertéshizlaló 40 frttal esett. — Közlekedési vállalatok többnyire jól állottak. «Adria» kedvező osztlék-hírekre, osztrák államvasut párisi vételre ment fel, dunagőzhajózási azonban a bevételek jelentékeny csökkenése következtében 12 frttal esett. A két fővárosi közlekedési vállalat árfolyama aránylag csekély emelkedést mutatott. — Sorsjegyek forgalma élénk. — Valuták nem változtak.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, okt. 30. Az időjárás e héten megtartotta állandó jellegét s tartósan derült és száraz maradt; napközben a hőmérséklet enyhébb, az éj folyamán azonban érzékenyen hűvös volt és köd is arra intett, hogy az idény már lényegesen előrehaladt; a mező munkálatok szakadatlanul voltak folytathatók és részben már be is fejeztettek. A vizállás csökkenő.

A külföldi piacokon a hangulat nagyobbára kellemes, a forgalom azonban továbbra is csak szűk korlátokban maradt. Amerikában a gyenge hozatalok és a spekuláció élénkebb részvetele az araknak lassabb, több gyors javulást hozta magával, amihez tartós kiviteli kereslet is hozzájárult. Angliában átmeneti lanyhulás után szintén szilárd lett az irányzat és az arak emelkedők, bár a forgalom gyenge maradt. A francia piacok csendes üzletmenetet jelentettek, melynél vevők is tartózkodóbbak voltak, míg a többi kontinentális piacokon a kinalat gyenge, a handulat kedvező és az arak jól tartottak voltak.

A budapesti piaczon kezdetben buza iránt csak gyenge volt az érdeklődés, ez azonban gyorsan javult és az arak tetemesebb emelkedését vontta maga után. Takarmánycikkekben korlátozt az üzlet, az arak nem tüntettek fel változást.

Buzában az üzlet kezdetben igen nyugodt képet nyújtott és csak a hét későbbi folyamán javult meg észrevehetően az irányzat. Az aru elhelyezése eleinte meglehetősen nehezen volt eszközölhető, mert a malmok csak keveset vásároltak és csakis a finomabb minőségek megszerzésére mutattak némi hajlandóságot. Mint-hogy azonban a kinalat zömét gyenge minőségek képezték, a csekély kinalat is szorgosan nyilvánult és a kevésbé jó minőségek ara fokozatosan 10–15 krral süllyedt alá. A tulajdon

képeni magyar buza vidékek finomab. terméséből igen kevés volt látható a piacon és ezen fajták forgalomba kerültek a többi minőségtől eltérő magas árakon vásároltattak. Az amerikai piac naponta megismétlődő emelkedései, a hideg idő beállta és a Duna abnormis alacsony vizállása folytán piacunk a hét közepén minden átmenet nélkül frontot változtatott. A kereslet igen jól volt kiszámolva és, minthogy annak ellenében a kínálat csekély maradt, az árak megint emelkedtek. Az áremelkedés ugyan nem volt vehemens, sőt in. abb. szerénynek mondható, az eleinte beállott árvesztés azonban ezáltal mégis teljes kompenzációt nyert. *Idegen buzá* is jó vételkedvűre találtak és annyiféle fajú külföldi buza forgalmaztatott, hogy piacunk egész nemzetközi jellegűt öltött. Sajátságos azonban, hogy míg maskor az idegen buzában a jobb minőségű értékesítése körül is aggályok merültek fel, most még a silányabbak is készséges atvételt találtak, lévén a malmok célja, hogy az örlemények előállítását olcsóbbá tegyék. Hogy a fővárosi és a vidéki malmok közös megegyezése folytán létrejött 50%-os üzemredukció, nem árcsökkenést, hanem a gahonaárak javulását eredményezte, az magyarázatot nyer abban, hogy az üzem korlátozása csak két hét múlva lép életbe s addig a malmok teljes erővel dolgoznak, hogy minden lisztfajban kelő készlettel rendelkezzenek. Ennek a körülménynek tulajdonítható a fogyasztás nagy vásárló kedve s a forgalom szokatlan élénksége. Az őrlés megszorítása csak egészséges helyzetet teremthet, mert ezáltal elejét vették az örlemények végnélküli szaporodásának és egyúttal megszabadult a gabonaüzlet az országra onszulyal nehezített terhetől. Tudvalevőleg a kikészített áruból felhalmozott készlet mindenkor nyomásztobban hat az üzletmenetre, mint maga a nyersaru. A malmok különben attól tartanak, hogy a vízi utak elzárása után még gyengébb hozatalaik lesznek és azért igyekeznek lepadt buzakészleteiket mielőbb ki-egészíteni. A hét ártartó irányzattal végződött és a heti forgalom 15-20 kr. áremelkedés után 150,000 mmra tehető. A fővárosba hozott, a szekérszállítmányokat bele nem érve, 111,191 mm. buza, melyből mintegy 7028 mm. szállítattott tovább.

Rozsban a hozatalok e héten sem voltak nagyok. Ez azonban az áralakulást nem igen befolyásolta, mert a szükséglet is ugyanily mértékben csappant meg. Export-célra pedig egyáltalában nem kerestek és a minimális forgalom folytán egyes napon alig volt érdemleges forgalma. Az irányzata sem fejlődött egyöntetűen és kezdetben szilárd, átmenetileg gyengébb, végül kellemesebb hangulat érvényesült. Az árak változása jelentéktelen és jobbra a múlt heti nivón állanak. A forgalom 3-4000 mázsára tehető. Elkelt Budapest távolságában 8.30-8.40 frtig. Helyben engedélyezett árak 8.50 frtig terjedtek. Allomáson, akárcsak helyben, gyenge volt a forgalom, elkelt elsőrendű uralagi aru Pilsen átvéve 8.25 frton.

Arpa. Allomásokon kedvezőbb feltételre talált, mint a helyi forgalomban. Az üzletmenet így tehát helyben nem volt valami mozgalmos és csak a jobb minőségek iránt nyilvánult megfelelő érdeklődés. Takarmányárpában a kereslet és a kínálat kölcsönösen gyengén fejlődött és csak egyes napokon mutatkozott némi érdeklődés. Az ugynevezett takarmányárpában csak a mutató-sabb színű volt keresett, míg etetésre való arpa figyelmen kívül maradt. Prima minőségekben a kereslet kifogástalan volt, de ebben meg a kínálat bizonyult elégtelennek. Az irányzat és az árak azért fentartották magukat. Fizettek takarmány árúért helybeli átvételnél 5.70-6.10 frtot, etetésre 6.30-7.- frtot. Prima, sör- és malatagyárosoknak 7.50-9.- frtig terjedő árakon adattott el. *Allomásokon* a prima minőségű igen jó keresletben részesítették és jóval a budapesti

paritáson felül fizették. Az állomási árak a lefolyt héten következően állanak: Finomabb minőségű arpa a déli vasút vidékén 8.-9.- frton, budai és pesti vonal allomásain elsőrendű 8.-9.25 frton, északvasút mentén közepes aru 6.50-7.- frton, finomabb világos 7.75-9.- frton. Világos színű, de nem telt szemű arpa a tiszavidéken 6.20-7.- frton, gyenge 5.40-6.- frtig. A tudomásra jött több rendbeli eladások közül megemlítjük Dunaföldváron szállításra eladott nagyobb tételű arpat 6.25 frton, Keresztényváradon eladott uralagi aru 7.25 frton és dohos 6.75 frton, Szecsőn 7.- frton.

Zab. A hozatalok e cikkben e héten is rendkívül gyengék voltak, jó minőségű aruból feltűnően kevés került a forgalomba, mert a kínálat túlnyomólag merkantil és könnyű sárga fajtákból állott. A fogyasztók vételkedve tartósan jó volt és az irányzat ennek folytán mindvégig szilárd maradt. A gyenge minőségű árak tehát alig emelkedtek és csak finom minőségek fizettettek 10-15 krral magasabban. A forgalom az előző héthez képest élénkebb és elkelt mintegy 4000 mm. közepes fajú 6.20, elsőrendű 6.65 frtig. Allomáson szintén kedvező volt a kereslet, de a meg nem felelő ajánlatok miatt aránytalanul kisebb a forgalom mint eddig volt.

Tengeriből e héten is tekintélyes mennyiségek szállítottak el. Ezen tranzakciók csak kis részben eredtek új üzletekből, mert a nagyobb rész előre eladott tételből állott. Minthogy a kereslet mérsékeltbben alakult, így nem volt ok az áremelésre és ingadozó irányzat mellett az árak változatlanok maradtak. Hibátlan minőségekre több figyelem irányult és egyes rakományokban számos eladás történt. Szeszgyárosok nem vásároltak oly buzgalommal, mint a közelmúltban, mert már azok is elég készlettel felett rendelkeznek. Ausztriába hajórakományokban sok dohos tengeri ment ki piacunkról, mi azonban, mint már fentebb említettük, regebbi eladásokból származik. Fizetett egészséges prima tengeri vagonba rakva 4.80-5.- frton, jó közép minőségű hízalásra 4.60-4.70 frton, alárendeltébb 4.37 $\frac{1}{2}$ -4.50 frtig. Allomáson ő tengerit csak keveset vásárolnak, mert új tengeri által háttérbe lesz szorítva. Jó minőségekért Fegyvernek és Mezőtúr allomásain 4.50 frtot fizettek. Új tengeriben azonban nem történt üzlet, mivel mivel még nem igen szállítóképes, azonban olcsó áránál fogva jó kereslet mutatkozott. Elkelt decemberi átvételre 3.95 frton.

Káposztarepce forgalma nehézkes és vontatott. A fogyasztás e héten csak kisebb mennyiségeket vásárolt, melyet a múlt heti jegyzésen fizetett. *Bánúli* repcebén ugy a kínálat mint a kereslet jelentéktelen volt. A forgalomba került aru minőség szerint 11.-11.50 frtig kelt el.

Lenmag kelendősége nem volt kielégítő. A jegyzések nem változtak és mai ára 9.50-10.- frt.

Gomborka csak szórványosan került eladásra. Fizették 10.-11.- frton.

Vadrepce ugyszólván teljesen üzletlen. Nevleges jegyzése 5.75-6.25 frt.

Határvidéki. A hét elején lánghán indult az üzlet, mert csökkenő külföldi jegyzések mellett a készbuza kedvezőtlen kelendősége nyomást gyakorolt az áralakulásra. Ugyancsak kedvezőtlen hatással volt az árakra az a tény is, hogy silányabb fajtájú árúban a kínálat folytonosan növekedett. Ezzel szemben a malmok keveset vásároltak és így a gabonaforgalom szűk korlátok között mozgott. A különben gyenge forgalmat még csökkentette az, hogy az őszi határidő jobbra lebonyolított és későbbi szállítási- sora irányuló vállalkozás a tavaszbuza nagymérvű deportja miatt egyáltalán nem észleltetett. Az érdeklődés leginkább az őszi buza lebonyo-

litása iránt mutatkozott. Az utolsó napokban természetesen mindkét fél igyekezett saját előnyét, amennyire csak lehetett, kihasználni, s a hausseisták kerekedtek felül, mert az eladók egyébként már az egész terminuson belül képtelenek voltak elegendő és megfelelő arut előállítani. Az őszi terminusok felmondási ideje e hónap 25-én jart le s azonnal felmondani nem lehetett, így tehát a még szórványosan felmaradt kötéseket meglehetősen magas differenciákkal bonyolították le. A hét vége felé az egész vonalon megszilárdult az irányzat, mert a magasabb amerikai jegyzések, az ausztráliai szárazság és az európai piacok szilárdabb jelentései jó kedvre hangolták a spekulációt. Anak a körülménynek a hatása, hogy a malmok az üzemredukcióit elhatározták, eddig kellően nem tűnt elő, mivel az örleményekben képződött tekintélyes készletek mintegy leplezték azt, de mi lesz akkor, ha az őrlési forgalom is megnehezíti a hozatalt és a malmok nyers aru híján nem örülhetnek? Ez a kérdés ma még nem aktualis, de ma-holnap már azzá válhatik. Naponta tapasztaljuk, hogy a kínálat csökken és a börzén nyílt titok, hogy egyes megyékben, hoi a termés meglehetősen sikerült, a nép oly mohón értékesítette gabonáját, hogy a télen annak egy részét visszavásárolni lesz kénytelen. A külföldi tőzsdék szilárd jelentései meggyőzték a spekulációt arról, hogy az idén lehetetlen az irányzatot mesterségesen hosszabb időre elrontani. Kevesebb buza termett, mint amennyi a világ szükséglete és ezen a tényen nem változtat semmi börzemanóver. Ideig-óraig győzhet a kontremin, de utóvégre is a rövidebbet húzza.

Mai zárlati árfolyamok:

<i>Szokványbuza</i> tavaszra 1898	11.99-12.- frt
<i>Szokványrozs</i> tavaszra 1898	8.78- 8.80 »
<i>Tengeri</i> novemberre	4.60- 4.62 »
» máj-jun. 1898	5.23- 5.24 »
<i>Zab</i> tavaszra	6.34- 6.36 »
<i>Repce</i> jan.-febr.	12.65-12.75 »

b. Bécs, okt. 30. A hét eleje csendes irányzat utóbb némileg megjavult a jobb külföldi hírekre, kis forgalom mellett az árak azonban alig változtak s pár krral a múlt heti nivó felett zárulnak. A készarupiaczon buza jól vétetett, főleg aldu-nai aru, tengeri készlet-torlódásra lánghább, arpa üzletlen.

Buza tavaszra 11.93-11.94, *zab* tavaszra 6.70-6.72, *tengeri* nov. 5.02-5.03, máj-juni 5.50-5.51, *rozs* tavaszra 8.93-8.05, *repce* jan.-febr. 13.30-13.40 frt.

w. Hamburg, okt. 30. *Buza*, holsteini 174-184, *rozs* mecklenburgi 135-145, orosz 105-106 m.

H. Páris, okt. 30. *Buza* nov. 29.25, nov.-decz. 29.15, négy hó nov.-tól 28.75, négy első hó 28.50 fr.

d. London, okt. 30. Amerikai buza 1. sz. Northspring decz. 7 sh. 7 d., marc. 7 sh. 7 $\frac{3}{8}$ d., juni 7 sh. 5 d. Angol buza szilárd, amerikai és aldu-nai csendes; arpa lángha.

— **Boroszló,** okt. 29. *Buza* 18.60, *rozs* 14.80, *zab* 13.70, *tengeri* 11.75 márka.

N. F. P. Pétervár, okt. 29. *Rozs loco* 6.40 rubel.

— **Gabona-kivitel és behozatal.** A gabonaüzleti kampany első két hónapja (augusztus és szeptember) a rozs termés következtében nagyon kedvezőtlen adatokat tüntet fel. A behozatal a múlt év megfelelő időszakával szemben jelentékeny emelkedést, a kivitel pedig még sokkal jelenté-

kenyebb csökkenést mutat, amint ezt a következő táblázat mutatja:

	Behozatal		Kivitel	
	1897	1896	1897	1896
	augusztus-szeptember			
Buza	305,473	34,316	7,249	99,257
Rozs	472,962	33,886	584	1,052
Árpa	59,472	22,067	923,982	128,680
Malata	—	—	275,377	262,908
Zab	50,302	54,444	1,948	1,063
Tengeri	464,546	154,593	15,817	32,869
Liszt	7,162	1,647	12,402	16,987
Repeze	1,480	143	38,860	2,712

Liszt és korpa.

M. Á. H. Budapest, okt. 30. A malmok azon elhatározása, hogy üzemüket lényegesen megszorítják, már a lefolyt heten is észrevehető hatással volt a liszt-üzletre, amennyiben a handulat sokkal szilárdabb lett, s malmaink nemcsak, hogy beszüntették a folytonos áruszállításokat, hanem a hét közepe táján már magasabb követelésekekl léptek fel. A vételkedv ugyan most még nem nevezhető valami nagynak, általában azonban azon nézet van elterjedve, hogy az üzemredukció az üzletnek ismét egészséges alapra való fektetéséhez lényegesen hozzá fog járulni, s hogy a közel jövőben állandóan szilárd üzletre van kilátásunk.

Heti átlag-árak:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 1/2
19.—	18.80	18.50	18.20	18.—	17.70	17.10	14.80	12.80

A Pesti hengermalom-társaság nettó-árjai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 1/2
19.30	19.—	18.70	18.40	18.19	17.60	17.40	15.50	14.20

☑ A budapesti malmok, mint más helyen is jelentjük, 50%-os, a vidéki nagyobb malmok 33%-os üzemredukciót határoztak el.

G-tz. Budapest, okt. 30. A korpa-üzlet a fővárosi malmok 50%-os és a vidéki malmok 33%-os üzemredukciója folytán jelentékenyen megszilárdult s az árak 20 krral mentek fel. Az őrles ugyanis havi 600,000 mm.-val, a korpa-termelés tehát 120,000 mm.-val csökken csak Budapestben, ami érezhető hiányt fog okozni.

Finom korpa, prompt	4.10—4.20	frt
» » szept.	4.—4.20	»
» » okt.-decz.	4.—4.20	»
Goromba korpa, prompt	3.80—4.—	»
» » szept.	3.80—4.—	»
» » okt.-decz.	3.90—4.20	»
Rozskorpa, prompt és szept.-decz.	4.—4.20	»

H. Páris, okt. 30. Liszt, 12 márkás nov. 61.50, négy hó nov.-tól 61.25, négy első hó 60.76 frank. Csendes.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, okt. 30. A szilárd kontingens nyersszesz-jegyzések folytán a szesz-üzletben e héten is szilárd irányzat uralkodott. Finomított szesz jó kereslet mellett 56—56 1/8 frton kelt el, élesztőszesz felsőmagyarországi vevők által vásárolva, 55.500 frton zárul. — Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt e héten 1/4 — 1/2 fittal drágábban 18.25 forinton kínáltak azonnali szállításra, míg ellenben későbbi, deczemberi szállításra, az ár 1—1 1/4 fittal olcsóbb. — A kivitel e héten ca. 300 q. finomított szeszt vásárolt. — Vidéki szeszgyárak közül: N.-Várad, Baja, Kenyérmező, Lugos 1/4 frt, a többiek változatlanul szilárdan jegyeznek.

Mai zárlatok Budapestén:

Finomított szesz	56.—56.50	frt
Élesztő-szesz	55.75—56.—	»
Nyersszesz adózott	55.1/8—55.25	»
Nyersszesz adózatlan	13.75—14.—	frt
Denaturált szesz	18.75—19.—	»
Kontingens nyersszesz	18.—18.25	»

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest, vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

—f.— Budapest, okt. 30. A pálinka-üzletben e héten meglehetősen élénk irányzat uralkodott és igen jó vételkedv mellett több nagy üzlet jött létre; főleg törkölyben és szilvóriumban, míg borovicska iránt csak későbbi szállításra volt némi érdeklődés. Elkelt:

Ö törköly magyar	55.—58.—	frt.
Uj törköly istriai (V. & R.)	53.—53.50	»
» » olasz (C. & S.)	49.50—50.—	»
» » denaturált (V. M.)	53.—53.50	»
Törköly raki	84.—86.—	kr.

Szilvórium, idej, kék áru, bánáti (N. St. & Co.)	54.—	frt.
» idej, kék áru, bánáti (M. B. & Co.)	52.—54.—	»
» idej, kék áru, erdélyi és aradi (B. E.)	55.—	»
Szilvórium raki 10,000 literfok	1.—1.10	»

Az árak hordó nélkül (szilvórium hordóval együtt), ab vasut Budapest, 20% vagy négy hó fizetés mellett értendő.

—f.— Budapest, okt. 30. Likörökben e héten változatlan forgalom volt, ellenben rum, belföldi, jól kerestetett és főleg 60 fokos áru volt inkább keresve. Külföldi rum (angol és hollandi) csekély érdeklődés.

—r.— Budapest, okt. 30. Denaturált (égő) szeszben e héten jó kereslet volt és magasabb szesz-árak folytán a denaturált szesz ára is emelkedett. Jegyezett pesti áru 19 1/4—19 1/2, vidéki áru 19.—, bécsi áru 19 1/4—19 1/2 frton 10,000 literfokonként hordóval együtt, netto-cassa.

b. Bécs, okt. 30. Kontingens-nyersszesz szilárd zárlat-ára 19.—19.50 azonnali és 18.—18.25 frt deczemberi szállításra.

s. Prága, okt. 30. Adózott nyersszesz 53.50, adózatlan 17.50 frt.

P. Trieszt, okt. 30. Kiviteli szesz 9.75—10.— frton kelt el hl.-ként, 90%-os tartályokban szállítva.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-árjai:
 Arad: Finomított szesz 55.—55 3/4 frt.
 Kenyérmező: Finomított szesz 55.50, denaturált szesz 17.50 frt.
 N.-Várad: Finomított szesz 56.— frt.
 Losonc: Élesztőszesz 56.—56.50 frt.

Cukor.

k. Budapest, okt. 30. Nyerscukorban e héten a forgalom csekély, az irányzat változatlan volt s az árak e ak névlegesek.

A raffinád-piacz helyzete a múlt heti: a kartell-ár uralkodik egyedül s csak kis tételek kínáltnak ez árak mellett is, amelyeket valósággal elkapkodnak. Pedig a gyárak készletei éppen nem jelentéktelenek s a raktárakban jelentékeny mennyiségek vannak felhalmozva, amelyeket a gyárak azon reményben tartanak, hogy a k ritell az árakat a jövő hónapban 1/2—3/4 fittal ismét fel- emeli. A kartell a 10 vagon átvételénél ed ig enge-

délyezett 1/4 frtnyi bonifikációt is megszüntette s ezzel a szabad verseny legutolsó maradványa is megszűnt a raffinád piaczon.

Szőlőcukor igen szilárd.
 Burgonyalisziban e héten pár nagyobb kötés jött létre 1898. júniusig, 15 1/4 frton ab Bpest.
 Candis jelentékenyen emelkedett; fehér 2 frrtal, sárga 2 1/4 frrtal ment fel.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima	37.—	frt.
» secunda	36.75	»
» #	38.—	»
Pilé	36.—	»
Kristálycukor	35.—	»
Candis, fehér	45.50	»
» sárga	41.50	»
Nyerscukor	30.50	»
Szirup, világos	24.—	»
» sárga	25.50	»
Burgonyaliszt	15.25	»
Szőlőcukor	24.50	»

P. Trieszt, okt. 30. Centrifugál-pilé prompt 13.25—13.50, okt.-decz. 13.40—13.25 frt. Csendes.

s. Prága, okt. 30. Nyerscukor csendes; nov. 11.45, nov.-decz. 11.50 frt ab Aussig. Finomítvány változatlan.

w. Hamburg, okt. 30. Nyerscukor nov. 8.40, decz. 8.47 1/2, jan. 8.62 1/2, febr. 8.72 1/2, márcz. 8.77 1/2, április 8.85, máj. 8.92 1/2, aug. 9.17 1/2 márká.

n. Magdeburg, okt. 30. Nyerscukor nov. 8.40, jan.-márcz. 8.70, máj. 8.92 1/2 márká.

+ A cukorfinomítóknak a nyerscukor gyárakkal fennálló szövetsége, a raffinád-kontingens mintájára, a nyerscukor-termelés kontingentálását szeretné keresztülvinni s e célból e héten többszöri tárgyalások voltak Bécsben és Prágában, melyek azonban — egyelőre — nem vezettek eredményre. Az iniciativa a magyar gyárak részéről indult ki, amelyek a cukoripar helyzetének javulását csak e rendszabálytól remélik.

Kávé.

Br. Budapest, okt. 30. Brazil-fajtákban az irányzat továbbra is lanya s az árak lassankint lemorzsolódnak, mert a készletek az összes piacokon igen nagyok s jelentékeny mennyiségek vannak még utban. Barna és mosott-fajták általában szintén olcsóbbodtak. W. J. B. alj jön a piacra; szép nagyszemű áru horribilis árakkal fizetetik.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:
 Santos superior 46—50, good average 43—46, regular 40—44, good 35—38, Rio 46—54, lavé 69—85, Viktoria 50—60, Domingo 76—84, Menado finest 135—160, W. J. B. 140—155, Guatemala 104—126, Mocca Hodeida 106—112, Laguna 116—124, Közép-amerikai 78—92, Caracas 70—78, Lahat 101—115, Palambang 96—102, Portorico Janco 110, Ceylon 135—150, Salvador 70—85, Piraldi 120—128 frt.

P. Trieszt, okt. 30. A Brazil-termés kedvező hírei s a nagy készletek újabb nyomást gyakoroltak a piacra. Santos 34—45 frt esett s uszó good average-tételek 37 frton kínálnak. Portorico-Janco, uszó áru, nov. 114.— frton kínálnak.

w. Hamburg, okt. 30. Ez az évi Brazil-termést 6 millió mm.-ra becsülik, melyből ca. 4 millió

mm. utban van Európa és Észak-Amerika felé. Az új termés különösképp ígérkezik és, ha fagy nem jön közbe, oly nagy termésre lesz kilátás, mely az árak további jelentékeny hanyatlását idézheti elő. Santos good average decz. 30.50, márcz. 31.—, máj. 31.75 frt.

Zsiradék és hentesáru.

H. A. & fia. Budapest, okt. 30. Zsir és szalonna csekély előállítás és készletek mellett, igen jó keresetnek örvend, az árak változatlanul szilárdak. A jövő hóval megkezdődő új sertésölési időszakkal árcsökkenést remélhetünk.

Mai tőzsdei jegyzés:

Disznózsir budapesti 59.50—60.— frt.
Szalonna, budapesti 4 drbos 54.50—55.—, budapesti 3 drbos 55.50—56.—, füstölt 60.50—61.— frt.

b. Bécs, okt. 23. Szalonna lanya, 3 drbos fehér 58.—5.850 frt. Disznózsir 56.50—57.— frt.

— Az amerikai vaj utban van Magyarországra felé. Az új amerikai földművelésügyi miniszter, aki a nagy tehenészetekkel bíró Jovából származik, feladataul tűzte ki magának, hogy meghódítja az európai vajpiacokat. E pillanatban, már nagyobb mennyiségű amerikai vaj indítottat Hamburgba, ahol eddig is sikerrel próbálkoztak meg annak elárulásával. Angolországból már is kiszorította az európai vajat az amerikai.

Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, okt. 30. Friss áru után elének kereslet mutatkozott és jobb árak mellett adtak. Kosáru 32—32 drb frtjával. Friss ládatojás 39.50—40.50 frt, másodrendű áru 36.—38.— frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládánkban.

Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, okt. 30. A szilva-üzlet a hét folyamán igen élénk volt, külföldre 100 vagon küldetett a helybeli piacról, októberi szállításra még igen gyakran kötetek üzletek, mindezek folytán az árak 1/2 frttal emelkedtek, november havi üzlet igen élénknek ígérkezik s így szilárd árak várhatók.

Szilvaiz jó keresetnek örvend s úgy a kül-, mint a belföldre nagyobb szállítások eszközölköttek. Az árak szilárdak.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru: boszniai szokvány —, 120 drbos 17.50—18.—, 100 drbos 19.25—19.75, 85 drbos 21.—21.50, szerbiai szokvány 16.—16.25, 100 drbos 17.75—18.—, 85 drbos 20.—21.— frt. Határidőre: okt.-nov. boszniai 120 drbos 18.—18.25, 100 drbos 19.25—19.50, 85 drbos 21.—21.50, szerbiai szokvány 16.—16.25, 100 drbos 19.25—19.50, 85 drbos 20.—20.50 frt.

Szilvaiz, készáru: szlavin (1897. évi) 18.75—19.25, boszniai (1897. évi) 16.75—17.25. Határidő okt. szlavin 19.—19.25, szerb 17.—17.50 frt

× Mint a belgrádi konzulunk írja, a szilva-üzlet Szerbiában ez évben rendkívül élénk. A kitünő termés következtében a felhozatal igen nagy, a minőség sem enged kívánni valót, minél fogva a piacra hozott áru gyors elhelyezésre talal. Az árak minőség szerint mm-ként 28.33 dinár közt váltakoznak. Különösen Németország és Franciaország érdeklődnek nagy mértékben a szerb szilva iránt, honnét folyvást jelentékeny megrendelések érkeznek be.

Déli gyümölcs.

Br. Budapest, okt. 30. Mandula a főtermelőhelyen, Calaniában igen szilárd s ez behatással van a mi árainkra is. Palma girgenti 77.50, Ca-

tania 79.—, Fioretta 79.50, Avola cour. 82.—, válogatott 91.— frt. Bariból ennek ellenében lanya, habb a hangulat s Bari cour. 72.50, válogatott 74.—, kézzel válogatott 98.— frton kínálattik cif. Trieszt.

Carobbe csendes, méz 11.15, cour. 10.20 frt. cif Trieszt.

Anis, extra 27.—, cour. 24.— frt. cif. Trieszt. Szultani igen szilárd, a termés 50%-a már el van adva s jobb minőségek már alig vannak. Extra 36.—, extrissima 41.—, I-issima 43.—, Kiup 46.—, Carabourno 49.— frt cif. Trieszt.

Datolya, perzsa (35 kgos ládakban) 24.—, alexandriai la 27.—, cour. 21.— frt ab Trieszt raktár.

Mogyoró csendes, levantei 17.—, hámozott 36.—, szicíliai 22.—, nápolyi 28.— frt ab Trieszt raktár. Gesztenye ab Napoly (fuvar és vám Napoly Trieszt 5.80 frt):

darab	40/45	48/50	60/65	70/75
lira	34.—	29.—	22.50	16.50

Füge alig változott, Calamata koszoru 15.25, Szmirna (bálókban) natur 14.—, extra 16.—, imperial 18.50, kosáraru 12.25 frt ab Trieszt raktár.

Fűszerek.

Br. Budapest, okt. 30. A hausse alábbhagyott s a nagy áremelkedések után e héten némi hanyatlás állott be, mert a kereslet szükségletei fedezve lévén, megszűnt. Bors lanya, Singapore fekete 47.50, fehér 73.—, Penang fekete 38.—, fehér 68.—, Lampung 42.50 frt. Piment szintén esett, 51.— frt. Cassia lignea szilárd, 53.— frt. Gyömbér Bengal 22.50, Coclin C. erősen hanyatlott, 45.—, Cochijn B. 51.— frt. Babérlevél 11.— frt. Szegfűszeg 35.— frt. Szerecsendió szilárd, 360.— frt, macis 320.— frt. ab Trieszt.

Sajtok.

b. Budapest, okt. 30. Ementhali sajt Ia prompt 90.—, IIa 88.— frt. Gróji Ia 77.—, IIa 74.— frt. frco Bpest.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, okt. 30. A hüvelyesek után való kereslet élénkebb az elmúlt héten, mint azelőtt, árakban lényegesebb változás nem fordult elő.

Bab nagy fehér s kis gömbölyű 7³/₄—8.— frt, barna 7¹/₂, törpe 8¹/₂ frt.

Borsó szilárdabb ár mellett jegyeztetett 8—9 frt. Lencse ára zsiszikesnek 8—10 frt.

Köles 5¹/₂—5³/₄ frt.

Kása 9—11 frt.

Mák szilárd aron jegyeztetik, jó keresletnek örvend, ára 27—28 frt.

Kendermag 7¹/₂—7³/₄ frt.

Mind 100 kilogrammonként.

Keményítő.

R. Budapest, okt. 30. Rizskeményítőben az irányzat szilárd, s novemberre újabb áremelést várnak.

Buzakeményítő és csiriz szintén jól kerestetik; bécsi telegrammjaink szerint a kartell az árakat 2 frttal felemelni szándékozik.

Petróleum és ásványolajok.

F. K. R. Budapest, okt. 30. Az időjárás folytán úgy látszik, a hajózási forgalom az idén korábban fog megszűnni, miért is az átvételekkel sietnek. Nem állapítható még meg, hogy egyes lapok jelentése, mely szerint a kőolaj finomítógyárak közötti kontingens tárgyalások kezdődtek, mennyi ben érdemel hitelt. Tény azonban, hogy a kínálat immár nem oly sürgős, mint ennekelőtte.

Fiumei amerikai kőolaj ... 21 frt 75 kr.
» orosz » ... 19 » — »
Standard uhite (salon orsovai) ... 17 » — »
Brassói első rendű ... 15 » — »

Az árak 100 kg. tisztasúlyért 20% göngysúlylyal, hordóstul Budapestre bérmentve szállítva értendők. (Egyes hordók 25 krral drágábbak).

B. Á. R. Budapest, okt. 30. Az újabban megindult kartell-tárgyalások, valamint a nagymérvű szállítások megszilárdították az eddigi meglehetősen lanya irányzatot.

A Budapesti ásványolajgyár Rt. jegyzései:

Elsőrendű A. B. C. petróleum (3 csillag, 3 +, 3 szív) ... 17.25 frt.
» napjegyű petróleum (2 csillag, 2 +, 2 szív) ... 16.50 »
Vizitsza gyulékony petróleum ... 14.50 »

Az árak 100 kgkint, ingyen hordóval, budapesti vasúthoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők. Nagyobb mennyiségek egyszerre történt átvételénél fenti árak 25—50 krral redukálódnak.

Bor.

D—1. A szüret országszerte véget ért s az eredmény sokkal kevésbé kielégítő, mint remélték. Minőség tekintetében a borok nagyon különbözők; hol a szüret még szeptemberben ment végbe, gyenge bort szűrték, az október elején fellépett esőzés rothadást idézett elő, de hol ez nem történt, s az október közepe felé beállt derűs napokat bevárták, ott minőség tekintetében aránylag meg vannak az eredményvel elégedve. Mennyiség tekintetében azonban az ez évi termés messze mögötte áll a tavalyinak; a peronoszpora óriási károkat okozott, a feckendés aránylag csak kevés helyen volt állandóan alkalmazva, jégverés, zivatarok is sok kárt tettek a szőlőben s a termés-mennyiség alig emelkedik túl a mult évi termés felén. Ennek következtében az új borok ára mindenütt magas és folyvást emelkedik; könnyű homoki borokat a helyszínén 12—15, jobb minőségűeket 16—18, uradalmi borokat 22—28 frtért vásároltak, de egészen jó minőségű hegyi ujbór 30—32 frton alól nem kapható. Nem lehet ennek folytán csodálni, hogy az olasz borok behozatala óriási arányokat ölt: szeptember havában Fiumén át 54,000 mm. olasz bor hozatott be, míg 1896. évi szeptember havában a behozatal csak 26,540 mm.-át tett ki.

Fa és faneműek.

E. A. Budapest, okt. 30. Eltérőleg a kereskedelem általános szabályától, mely a nagymérvű keresletben az árak emelkedését eredményezi, Budapest fapiaczán sajátos viszonyokat tapasztalunk. A piac keresletét illetőleg, ennek nagyságára való tekintettel határozottan kedvező helyzetet konstatálunk. A minden irányban lazasan nyilvánuló építkezés hatalmas famennyiségeket szükségel cs a kínálat ellátja a piacot szakadatlanul akkor is, midőn az utóbbi idők munkás-mozgalmái a munkának háborút üzenven, sikertelenül ugyan, de befolyásolni akarták a keresletet.

Nem ilyen kedvezők azonban a piaci árak, melyek nem hogy nem tartottak lépést a kereslet emelkedésével, de viszonyítva ennek mai nagyságára, határozottan nyomótnak mondhatók. Ez minden esetre visszas helyzet és az illetékes körök figyelmét ezen állapotra fel kell hívunk.

A helybeli fkereskedelem erős versenynyel küzd. A nagy kínálat a termelők részéről már magában véve is befolyásolja az árakat, de ez egyedül még nem lenne magyarazata az árak mai nyomottságának. Minden esetre visszas és semmi tekintetben sem válik előnyére a reális kereskedelemnek a helybeli piacson azon szokás is, hogy a kereslet mutatkozásával kapcsolatosan helytelen cladások is megjelennek a piacson és kényszerhelyzetük következtében nagy kínálattal az árakat lenyomják. Rámutatunk ugyanis a piacz ama visszas egészségtelen befolyasoltatására, hogy rendes raktárral nem bíró ügynökök a mostani keresletre számítva, de nem ismerve annak valódi nagyságát, nagy mennyiségű árut hozattak a piaczra és ezt, ha a keresletben csak pillanatnyi szünet állott is be, minden áron odadobják a keresletnek; ilyen módon a kereslet olyan árukhoz jut, melynek a piacson semmi létjogosultsága nincsen és kifejleszti ama már nem ismeretlen rendszert, hogy a kereslet időszakonként fedezi szükségletét jórésben ilyen kényszereladásokkal. Hogy ezen állapot egészségtelen, azt minden helybeli fkereskedő tudja és mindaddig míg illetékes körök ezen visszas helyzetet meg nem változtatják, addig a keresletnek megfelelő áremelkedésre semmi kilátásunk nem is lehet.

Piaczi árjegyzés:

Felsőmagyarországi luczfenyő, selejtmentes minőség:

		krtól krig	
1/2"	15' 5"-7"	46-54	
1/2"	15' 8"-9"	52-54	
1/2"	15' 10"-12"	58-62	
3/4"	15' 6"-8"	46-48	
3/4"	15' -9"	52-54	
3/4"	15' 10"-12"	58-60	
4/4"	15' 6"-8"	45-48	
4/4"	15' -9"	51-52	
4/4"	15' 10"-12"	56-58	

köblabanként. — A többi vastagsági méretek (3/4"-8/4") arai azonosak a 1/4" araival.

Erdélyi, mármaros és galicziai luczfenyő, selejtmentes minőség:

		krtól krig	
1/2"	15' 5"-6"	50-54	
1/2"	15' 7"-12"	60-66	
3/4"	15' 6"-7"	50-52	
3/4"	15' 6"-8"	52-56	
4/4"	15' 9"-12"	59-63	

köblabanként. — A többi vastagsági méretek (3/4"-8/4") arai azonosak a 1/4" araival.

Jegenyefenyő, selejtes minőség:

		krtól krig	
1/2"	15' 6"-9"	39-41	
1/2"	15' 10"-12"	48-50	
3/4"	15' 6"-8"	36-40	
3/4"	15' 10"-12"	46-50	
4/4"-8/4"	15' 6"-9"	36-40	
4/4"-8/4"	15' 10"-12"	45-49	
50 mm.	15' 9"-11"	45-47	

köblabanként.

A nagy kereslet következtében az *ácsolt jegenye-épületfa* arai szilardak, köblabanként 34-39 kr. Ezen nagy árkülönség (köblabanként 5 kr.)

a különböző vastagsági és hosszúsági méretekben találja magyarazatát; fűrészelt négyszögfa köblabanként 43-46 kr.

Felsőmagyarországi erdei fenyő (Borovi) 2/2" 2/3" ablakfa 12"-18" 56-60 kr. köblabanként.

Tölgyfa. Tekintettel azon sokféle provincziára, melynek termékei a helyi piacson kelendőségnek örvendenek, a tölgyfa ára nagy hullámszának van alávetve. A tölgyfa normális ára legutolsó jegyzésünk szerint a következő:

elsőminőségű m ³	48.—56.—	frtig
másod	28.—34.—	»
négyszögben fűrészelve m ³	30.—38.—	frtig

ezen nagy árkülönség (köbméterenként 8 frt) különböző vastagsági és hosszúsági méretekben találja magyarazatát.

Bükkfa:

		krtól krig	
1/2"	12'-18' 6"-12"	68-78	
3/4"	12'-18' 6"-12"	66-68	
4/4"-8/4"	12'-18' 6"-12"	62-65	
12/4"-16/4"	12'-18' 8"-12"	68-70	

köblabanként.

Gőzölt bükkfa:

4/4"-8/4"	12'-18' 6"-12"	76-80	kbl.
-----------	----------------	-------	------

Körösf:

Szlavoniai minőség m ³	30-32	frtig
Bognár-körös	32-36	»

Juharfa:

Magyarországi 4/4"-16/4" m ³	28-33	frtig
Steierországi (fodros) 4/4"-16/4"	34-38	»

Diófa: Piaczi árát rehez meghatározni, részben mert az áru sokféle minőségben ismeretes, részben mert az ár gyakran alkalmazkodik a készlet nagyságához. A helyi piacson a forgalom jelenleg lanya.

Magyar diófalpalló 8/4"-16/4" kbl.	1.30-1.70	frttól frtig
Szerb 8/4"-16/4"	1.20-1.50	»
Steier és tiróli diófalpalló 8/4"-16/4"	1.40-1.90	»

Égerfa:

Magyarországi m ³	30.—40.—	frtig
Oroszországi	32.—36.—	»

Hársfa:

1/2" 3/4" m ³	38.—40.—	frtig
4/4"-16/4"	32.—34.—	»

X **Komárom, okt. 28.** Az üzletév teljesen elűt az eddigi évek sablonos egyformaságától.

Tavaszzal a kereskedelem jóval magasabb árakon indult meg, mint az előző évek megfelelő szakában. Lehet, hogy a nagyobb kereslet, vagy a «látszólag» kisebb hozattal volt ennek az oka, de ha összevetjük a tavalyi tavaszi árakat a tavalyi őszi árakkal és az idei év e két szakának megfelelő árait, úgy látjuk, hogy ezek teljesen megfordított arányban állanak.

Tavaly az üzletmenet sablonos volt. Az őszi árak köblabanként 2-3 krajczárral olcsóbbak voltak a tavaszi áraknál. Az idén az őszi, azaz a mostani árak ellenben — a komáromi piacz egyik legfontosabb tényezőjénél a gömbfánál 2-3 krajczárral magassabbak. Nem fogadhatjuk el ezen, a szokástól eltérő áremelkedés okául azon körülményt, mintha ez a látszólag kisebb hozatalban találna magyarazatát, mert ha összehasonlítjuk az utolsó években termelt, illetve a piaczra hozott mennyiségeket az idén hozottakkal, úgy tapasztalhatjuk, hogy az idén semmivel sem jött kevesebb áru a piaczra, mint az előző években.

A piacz mai állásának sajátossága az, hogy sokan, kik szükségletüket ide jöttek fedezni, azt vagy «egváltalában nem», vagy csak részben teheték. Ezen körülmény mindenesetre megadja a magyarazatot az árak emelkedésének, de önkénytelenül fölmerül a kérdés, hogy mi okozta ezen kényszerállapotot?

Eltelkintve attól, hogy a papirgyárak keletkezése és azok nagy szükséglete vékony fában, továbbá a bányák emelkedett szükséglete oly árakat stípulált a komáromi piacson, melyek a tavalyi árakat hatalmasan fölülmulják — az árak szilard emelkedésének okául inkább a főváros óriási gömbfa szükségletét tartjuk. Kereset nézi ma a budapesti kereskedő a provincziát és a minőséget, mivel gömbfa szükségletét okvetlen fedezni akarja. A gömbfa óriási keresetével kapcsolatban oly cikkek kelnek el, melyek eddig vagy csak nagynehezen voltak cladhatók, vagy egyáltalában nem és ez esetben beraktározva teleltek. Még egyre folyik a hajsza gömbfa után és alapos a reményünk, hogy legközelebbi tudósításunkban olyan gömbfa árakat jegyzünk, melyek a komáromi piacson eddig hihetetlenek voltak.

Jegyzéseink köblabanként: kr.

Urasági (hradeki és arvai) gömbfa kötesben	23 1/2-24
Jedinkafa	27-28
Privát kötésfa	22-23 1/2
Jedinkafa	25-27
Tanne 2/4"-3/4" 4-8"	39
» 2/4"-3/4" 9-12"	46
» 7/8"-8/4" 5-9"	37
» 7/8"-8/4" 10-12"	46
» 50 mm. 10-12"	45
Fichta 2/4"-3/4" 4-8"	48
» 2/4"-3/4" 9-12"	56
» 4/4"-8/4" -6"	46
» 4/4"-8/4" 7-9"	47
» 4/4"-8/4" 10-12"	55
I. Zsindely rakottan	8 1/4-8 1/2 frt
» üresen	6 1/4-6 1/2 »
II. » rakva	7 1/2 »
» üresen	5 1/2 »

Gyapju és gyapot.

A. & tsa. okt. 30. Egy hosszabb üzletellen időszakot meglehetősen élénk forgalmu 2 hét követt, mely idő alatt főleg a szállítási czélokra alkalmas gyapjuk, nemkülönbben a jó és elsőrendű minőségek vásároltattak. Körülbelül 2300 bál adatott el, többé-kevésbé változatlan árakon.

Fiztetett:

	forint
Goromba tavaszi gyapju	92-93
Fehér tavaszi és őszi	100-106
» prima	107-112
»	98-100
Kékes őszi	100-102
Hibátlan bácskai	90-105
Kevéssé hibás egynyiretű	110-111
Középmínőségű	125-137
Jó közép	275-308
Legfinomabb	94-98
Középmínőségű bárány	121-122
Jó közép	104-105
Jobbfejta börgyapju	96-97
Zigaya	

= **A budapesti gyapju-aukciók** ez évi harmadik sorozata nov. 10-én és 11-én tartatik meg. A felhozatal csak 7500 bál és ebből is ca. 1000 bál a mult aukcióról maradt fenn. Ha felemlítjük, hogy az ez évi előző két aukcióra még 24,500 bál volt a felhozatal, az aukciók kudarczát eléggé illusztráltak a felhozott számadatokkal.

Kender, len és kötélárak.

B. & W. Budapest, okt. 30. A téli idény beáltaival csekély az üzlet, mivel az építkezések szünelnek. *Kötélneműekben* nincs forgalom, csakis *fonó kenderben* mutatkozik némi élénkség és mivel az *olasz kendertermés* az idén nem sikerült, inkább a

magyar kender lesz forszírozva, még pedig olcsóbb árakon, mint tavaly. A *szinég*-árak, mivel a gyárosok még mindig nem tudtak egyezsége lépni, nem emelkedtek.

Vas.

⊙ Az osztrák-magyar vaskartell megújítása ügyében a tárgyalások még nem fejeztettek be, de remélik, hogy a jövő hétre már perfect megállapodások lesznek.

Kikészített bőrök.

W—d. Budapest, okt. 30. Ámbár a mostani szép időjárás a bőrizületre nézve nem mondható kedvezőnek és az ezzel szoros összefüggésben lévő czipőkereskedést határozottan kedvezőtlenül befolyásolja, a forgalom e héten sem apadt, sőt ezen cikkben engedélyezték a nyersbőr folytonos drágulása folytán jogosult magasabb árköveteléseket. A jövő hét végén kezdődő vásár ezen szilárd helyzetet csak még fokozhatja, mert sem az itteni megapadt készletek, sem a gyárosok készítményei nem elégíthetik ki a vidéki vevők szükségleteit és így minden jel arra mutat, hogy ujabbi áremelkedések küszöbén állunk.

Telébőrökből különösen nehezebb sulyu barkásbőrök nem találhatók elegendő mennyiségben és ezek árai folytonos emelkedésben vannak. Barna bőrökben a hadsereg szükséglete fokozódott keresletet feltételeznek, mi szintén az árak emelkedését vonja maga után.

*Talpbőrök*nél kisebb kereslet mellett az eddigi jó árak stabilizáltak.

Lőbőrökben a nyersbőr ára külföldi vételek folytán hirtelen felszökött és ennek következménye a készbőr nagyobb kereslete és magasabb árak követelése.

Borjubőrökben szintén nagyobb kereslet állott be és ebben valamint *bélszőrbőrökben* jobb árakhoz elegendő üzlet fejlődött ki.

Nyersbőrök és nyersterméknyek.

L. L. Budapest, okt. 30. A közeli vásár az előjelek után itélve, kedvező eredménnyel fog járnai, mert az irányzat mindennemű nyersbőrben eléggé szilárd, a készletek nap-nap után gyérülnek.

Marhabőrökből a lefolyt héten nagyobb tételek szállítottak Felsőmagyarországból, Erdélybe és a Bánátba, részint a teljes eddigi árak, részint azonban valamivel magasabb árak mellett.

Borjubőrök irányzata tartósan kedvező és minazon tételek, melyekért nem éppen tulmagas árt követelnek, gyorsan vevőre találnak.

Lőbőrök ára ismét javult és csaknem a teljes készlet eladatott.

Juhbőrökből csak a durvagyapjas fajták keresetnek, melyekből körülbelül 30,000 drb maczedóniai és konstantinápolyi adatott el helybeli gyárosoknak.

Báranybőrökből vagy 10,000 drb boszniai és néhány tétel erdélyi adatott el val ozatlan árakon.

Gilabőrök zsákalakban jól kerestetnek és 10—15% magasabb árakat érnek el. A vásár november hó 4-én kezdődik.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, okt. 30. *Vallonea*. Szmirnai tudósítónk e héten ismét kedvezőtlen időjárásról tesz jelentést. A folytonos esőzések az ország belsejében óriási kárt okoztak. Anatólia vidékén több, mint 250,000 kantár ment csaknem teljesen tönkre. Ily körülmények között nem csoda, hogy finom vallonea árai tetemesen megrágtultak.

Ma következő árakat kérnek 100 kilónként Budapestben:

Legfinomabtl szmirnai...	21—23 frt.
Finom	18—20 »
Közép	16—18 »
Könnyű	14—16 »

Gubacs. A han ulat mult évi termény után igen élér.k. Idei árut 6.— frtjával kínálnak itteni piacon.

Tölgyfakivonat. Az idei gyenge csertermés következtében az árak átlag 1—1½ frittal emelkedtek.

Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, okt. 31. A lefolyt heti kínálat élénkebb volt, de megint csak a szebb minőségek keltettek érdeklődést melyek, az eddigi jegyzések mellett könnyen elhelyeztetek, míg halványabb színű és aprószemű bánati magnak, sürgős kínálat és hanyatlós árak daczára, vevője alig volt.

Luczerna. Belföldi termés nem igen lett ajánlva, ellenben meglehetősen bőven jönnek a francia ajánlatok és miután ezeknél egyrészt némi áremedmény elől sem zárkóznak el, másrészt mivel hogy nagyobb mennyiségek kínáltak, feltehető, hogy sokkal jobb a terméseredmény Franciaországban, mint e einte híresztelték. Olaszországban szilárdabb a hangulat, mit azonban a piac jelenlegi helyzete nem indokol. Az amerikai luczerna jegyzések majd egy vonalra hanyatlottak a löheréével. Az ily alacsony árak a nem reellis eljárásnak kaput nyitnak olyképp, hogy utazók már bejárják a vidéket, hol a viszonyaink közt tökéletesen értéktelen amerikai luczernát francia gyanánt kínálnak és az olcsó ár következtében könnyen el is adják.

Vegyes cikkek.

△ *Osztrák czérna-monopólium* hire érkezik *Bécsből*. Az osztrák czérna-ipar, mely a hatvanas években virágzott fel, az angol gyárosok megsemmisítő rendszere következtében teljesen elveszítette talaját. A hatalmas, nagy tőkével dolgozó angol czégek, nevezetesen Clark & Comp. J. & P. Coats, Jonas Brook und Brothers stb. egyre-másra megvásárolták az osztrák czérna-gyárakat. A régi Mathias Salcher & Comp. osztrák gyári cég, majd a würbenthai czérna-gyár is angolok birtokába ment át s má Ausztriában már csak két czérna-gyár létezik, mely nem képezi angol gyárosok tulajdonát. Az angol gyárosok pedig most *szoros kartell-viszonyba* léptek egymással s így Ausztriában a czérna-gyártás angol monopóliummá vált.

H. Budapest, okt. 30. *Mustarmag* 14—16.— frt cif. Trieszt.

= Amerikai exportörök jelentése szerint az *amerikai czipőgyárak* kiviteli forgalma egyre nagyobb lendületet nyer. Bostonból ez év elejétől kezdve 100,000 ládával több csizmat és czipőt szállítottak külföldre, mint mult év hasonlóságában és, hogy az amerikai czipőárak kelendősége a külföldi piacokon egyre emelkedik, kitünik abból, hogy az utolsó évben 1,224,478 pár csizma és czipő vitetett ki, 188,243 parral több, mint az előző évben. Európában különösen a német és francia piacokon kelendők az amerikai csizmak és czipők, melyek elegancia és tartósság tekintetében a hazai gyártmányokat jelentékenyen felülmúlják, minek főleg az anyag

jó minősége, a kitünő amerikai gépek és a gyártás gondossága az okai. Árak tekintetében azonban az amerikai gyártmányok az európaiaknak niögötte állanak; jó minőségű amerikai csizma a detail-forgalomban páronként 12—20 frtéért, egy pár czipő 6—8 frtéért adható el.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, okt. 30. Az üzlet szilárd volt. *Heti átlagárak*: magyar válogatott áru 320—380 klg. nehéz 56—56½, 280—300 klg. nehéz —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 54—56, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsulylevonás és 4% engedmény szokásos. *Eleség árak*: Tengeri 4.85 frt, árpa 6.40 frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 28,100 db. *Felhajtás* 174 db. *Elhajítás* 2433 drb. Maradt állomány 26,384 drb. *A részvény szállásokban* 5764 drb van elhelyezve. *Az egészségügyi és iranzító-szállásokban* maradt 5589 db. *Felhajtás* 87 db. *Elhajítás* 1119 db. Maradt állomány 5589 db.

Budapesti vágómarhavásár, okt. 28. Hizott magyar és tarka ökör jobb minőségű 29.—34.50, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 26—28.—, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 19—25, jobb minőségű magyar és tarka tehén 22.—30.— frtig, kiv. tarka tehén 36 frtig, szerbiai ökör, jobb minőségű 20—22, kivételesen 31.— frtig, szerbiai ökör középminőségű 20—22, szerbiai bika 21—29, szerbiai bivaly 17.50—19 frtig mm.-ként, élő sulyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, okt. 28. Főlhajtatott 135 darab, ugymint: jarmos ökör elsőminőségű 6, közép 93, alárendelt — darab. Hizalni való ökör tarka 6 drb. A gazdasági marhavásár lanyha irányzat mellett nyert lebonyolódást. Következő árak jegyzettek: Elsőrendű jarmos ökör 350—360 frtig páronként, középminőségű jarmos ökör 280—290 frtig páronként, alárendelt minőségű jarmos ökör 180 frtig páronként, beköttni való ökör tarka 225 frtig páronként.

Budapesti szurómarhavásár, okt. 28. Felhajtatott: 421 drb belföldi, 167 drb növendék élőborju, 61 drb bárany, 31 drb belföldi. Jegyzett árak. Élő borjuk: belföldi 34—46 frtig, kivételesen 47 frtig; növendék 21—23.— frtig sulyra. — Ölott borju: belföldi 56—60 frtig sulyra drb-kint. — Élő növendék 14—45 frtig. — Élő belföldi borju: 10—27 frtig darabonként.

Bécsi szurómarhavásár, okt. 28. A készlet borjukban volt 2650 drb, élő sertésekben 2374 drb, leszurt sertésekben 1220 drb, élő juhokban 2407 drb, leszurt juhokban 520 drb, báranyokban 236 darab. Fizettek: borjukért 46—62 frtot, kiviteli juhokért 17—20.— frtot, selejtésekkért 11—16 frtot. Mind 100 kilogrammonként.

Budapesti borjubásár, okt. 30. Lanyha kereslet mellett fizetett eleven borjuért 38—42 kr., első minőség 44—48 kr., kg.-ként fogyasztási adó betudásával; vágott borjuk 65—70 kr., első minőség 74—76 kr. kg.-ként fogyasztási adó betudásával.

Budapesti baromfivásár, okt. 30. Kevesebb érkezett. Árak szilárdak. Vágott libák 4.50—6.50, etetett libák 2.30—2.70, rantáni való csirke 70—90 kr., sütni való csirke 1.—1.20, kacsák 1.60—2.—, pulykák 3.—4.50 frt mind páronként nagyban.

Budapesti vadvásár, okt. 30. A derült száraz időjárás kedvez vadászatoknak s eredményük kielégítő jök. A däm és szarvasvad; nyul és faczan, minek folytán az árak alább szállanak. E heti árak voltak: 1 drb nyul 1.—1.40 kr., 1 drb fogoly 60—70 kr., faczan 1.20—1.50 kr., 1 drb vadkacsa 50—80 kr., 1 kg. vadsertés 60—80 kr., szarvas vad 1 kg. 70—80 kr., öz a régi árakban maradt.

† A mult csütörtöki budapesti marhavásár megnyitása előtt 6 drb szerb szarvasmarhán, tudvalevőleg, a száj- és körömfájás-betegséget

konstataáltak. A szükséges szabályok megállapítása végett Darányi miniszter értekezletet hívott egybe, mely beható tanácskozás után, melynek során kiki kifejtette álláspontját, a következőkben állapotodott meg:

A szerb szarvasmarhák számára külön eladási hely jelölendő ki.

A szerb szarvasmarhák lerakására külön vasúti rakodó létesítendő.

A szerb szarvasmarhák külön uton hajtandók föl a vasarra, hogy se a lerakásnál, se a fölhajtásnál, se a vasáron ne érintkezessenek a magyar országi szarvasmarha-fölhozattal.

A szerb kormány képviselője följajánlotta, hogy az állategészségügyi egyezmény 4. cikké keretén belül, a főváros kérelmére elrendelt 2 napi megfigyelési idő helyett, ezentúl Budapesten négy nap megfigyelésnek vessék alá a szerb szarvasmarha-küldeményeket.

Különfelek.

— Folytatás a fölapról. —

A család cégváltozások ellen. A Magyar áruügynökök orsz. egyesülete Hochfelder elnöklete alatt közelebb ülést tartott, melyen elhatározták, hogy tekintettel arra, hogy az utóbbi időkben mind gyakrabban fordul elő, hogy egyes kereskedők a hitelezők kijátszása végett üzletüket eladják vagy az egyéni cézget fungált társaságéé változtatják át. Mivel pedig a káros cselekmények megtorlására sem a kereskedelmi-, sem a büntetőtörvény határozmányai kellő alapot nem szolgáltatnak, az egyesület elhatározta, hogy ezen fontos ügyre megokolt kérvényben hívja fel az igazságügyminiszter figyelmét.

Az Általános visszaterítési pénztár rt. mai rendkívüli közgyűlése, miután számos részvényes, egy közgyűlési határozatra támaszkodva, a részvények további befizetése alól menekülni akart, kimondta a felszámolást. Azonban, mint jó forrásból értesülünk, már együtt van a szindikátus, mely, még a felszámolási időtartam alatt, egy újabb hasonló intézményt, nagyobb alaptőkével és szélesebb hatáskörrel, fog létesíteni.

A külföldről érkező minta-küldemények még azon napon belüli kézbesítése végett a Magyar áruügynökök országos egyesülete felirt a posta igazgatóságához, mert a küldők ajánlataikért rendszerint csak 24 óráig szavatolnak, a késedelmes biztosítás tehát sokszor meghiúsítja az ügylet megkötését.

Oszták ankét a gabonahatáridőüzlet ügyében. Az oszták kormány ankétet akar összehívni a gabonahatáridőüzlet ügyében és ezt a szándékát a földmivélségi miniszter már bé is jelentette. Az ankét elé egy kérdőívet fognak terjeszteni. Tavaly az oszták képviselőház mezőgazdasági bizottsága tartott értekezletet ebben a kérdésben.

A határidő-üzlet betiltása Franciaországban. A francia kamara bizottságot küldött ki abból a cselből, hogy tárgyalás alá vegye Rose képviselőnek a határidőüzlet ellen beadott javaslatát. A bizottság most elvben kimondotta, hogy az elemiszerekkel való határidőüzletet meg kell szüntetni.

Kereskedelmi alkalmazottak kongresszusa. A Magyar kereskedelmi alkalmazottak orsz. egyesülete mult számunkban

jelzett kongresszusa el lenében a Kereskedő segédek szakegylete külön kongresszust tart 1898. január havában, amelyre az összes vidéki szakegyleteket meghívja. A gyűlés tárgysorozata, mint velünk közlik, a következő:

1. Jelentések az alkalmazottak helyzetéről.

2. Mikép lehetne az alkalmazottak helyzetét segíteni?

3. A teljes vasárnapi munkaszünet.

4. A záróra törvényes szabályozása.

5. A tanonc-ügy.

6. A próbaidő megszüntetése.

7. A szaksajtó.

8. A helyszerző-ügynökök és a helyszerzés szabályozása.

9. A hazai kereskedelmi alkalmazottak gazdasági és politikai helyzete.

10. Az országos szövetség megalakítása.

A kongresszusra szóló jelentkezések decz. 20-ig a Kereskedő-segédek szakegyletéhez (Budapest, Kerepesi-ut 75.) intézendők.

A «Helios» mechanikai és elektrotechnikai ipar rt. 1896. június 30-án lezárt mérlege 200,000 frt alaptőke mellett 9482 frt veszteséget mutat fel, amihez az előző évi veszteséget, 10,423 frtot hozzáadva, a társaság összes vesztesége eddig 19,905 frt. A mérlegben a zsolnai telep 43,705 frtra, a budapesti raktár 10,853 frtra, az árukészlet 10,482 frtra van becsülve; a kintlevőségek összege 42,741 frt, a tartozásoké 77,552 frt. Hogy mint vannak ezek a tételek felbecsülve, azt természetesen, nem tudjuk, de némi felvilágosítást nyújt ez irányban a leírások 11,845 frtos tétele. A társaság üzletmenete, amint látszik, nem kedvező, hisz a 36,902 frtra rugó összes bruttó-bevéteiből egyedül az üzleti kiadások 25,181 frtot emésztettek fel. Hol van még a kamatok 6466 frtos, a leírások 11,845 frtos tétele, mely minden évben kell, hogy legalább is 5-6000 frtot tegyen ki, hol az adók, illetékek, stb.?

Külföldi vállalatok. Genfben «Volta» részvénytársaság keletkezett, melynek célja az elektrokémiai ipar fejlesztése. A társulat több vegyészeti gyárat szándékozik felállítani úgy Svájcban, mint a külföldön és működési körébe vonta mindazon szabadalomnak megszerzését és értékesítését, melyek vegyiparra vonatkoznak.

Személyi és cégéghirek. A kolozsvári Sigmund teslervék cég Budapestben fióktelepet létesített. A Rödelheimer Dampfflotten und chemische Fabrik budapesti képviselőjévé Pollák Sandort nevezte ki.

b. Bécs, okt. 30. A Taurer-Bahn kiépítésére vonatkozó törvényjavaslatot a kormány a jövő héten a Reichsrath elé terjeszti.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Az Újépület lebontása. A fővárosi közmunkák tanácsa az V. kerületben fekvő «Új-épület» nevű laktanya felépítményeinek lebontására vonatkozólag ezennel nyilvános árlejtést hirdet. Az ajánlat tehető az összes felépítményekre, vagy pedig a 8 részre felosztott ingatlan felépítményeinek egyes részére külön-külön. Felhívotnak ennél fogva vállalkozni kívánók, hogy írásbeli lepecsételt ajánlataikat az árlejtési feltételek értelmében felszerelve november 9-ik napján d. e. 10 óráig az elnökségnél (L. Döbrentey tér, új-palota I. em.) Rupp Imre miniszteri tanácsos kezéhez adják be.

Budapest. Katonai építkezés. A IV. kerületben Budapesten építendő törzscsüplet Kaszinó szakszának újépítményénél előforduló építési munkálatok, szállítások és mellékletjesítmények amennyiben azoknak tovább adása a szerz

dési feltételek értelmében kizárva nincs, nov. 3-an d. e. 10 órakor a katonai építészeti osztály irodájában Budapesten (vár, hadtestparancsnok-sági épület, II. em.) írásbeli ajánlati versenytárgyalás lesz. A kiadandó munkák költségelőirányzata 330,000 frt.

Budapest. Pénzügyi palota-építés Brassóban. A Brassóban építendő pénzügyi palota építésére költségelőirányzat 275,445 frt 21 kr. és az építési munkák befejezési határideje 1898. szept. 30. Banatpénz 50%. Az ajánlatot «Ajánlat a Brassóban emelendő pénzügyi palota építésére» legkésőbb nov. 6. d. e. 10 óráig a m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság segédhivatalában benyújtandók.

Budapest. Kenyér-, zsemlye- és süteményszállítás. A Szt.-Rökus s annak fiókjáiban, továbbá a Szt.-János kórház és annak fiókkórházaiban, nemkülönbén a Szt.-István és Szt.-László kórházban 1898. évi január hó 1-től december hó 31-ig, vagyis egy éven át szükséges kenyérnek és külön- a és szarvas-süteményeknek, vagy mindháromnak együttesen leendő szállítása iránt nyilvános árlejtés iratik ki. Az árlejtés megtartására kijelölt időpont nov. 9.

Bikszád (Szatmar vm.). Tölgyfatorzsek eladása. Bikszád község tulajdonát képező s a «Magurán» elterülő erdejének rendszeres üzemterv szerint kihasználható 1-ső öt évi vágásban található, műfaczelokra alkalmas tölgyfatorzsek november 8-ik napján Bikszád község háznál tartandó nyilvános árverésen el fognak adni. Banatpénz 150 frt.

Léva. Dohánynagyáruda-betöltés. A Gölnicz-banyán megüresedő dohánynagyáruda betöltése végett a lévai m. kir. pénzügyigazgatóságnál november 5-én d. e. 8 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Az eddigi dohánynagyáruda az aruda kezeléséért 40,1000/0 tőzsdíjat élvezett. Banatpénz 350 frt.

Máramaros-Sziget. Fa-eladás. A máramaros-szigeti m. kir. erdőigazgatóság irodájában nov. 30-án délelőtt 10 órakor ajánlati tárgyalás fog tartatni az 1898. évtől kezdődő öt egymastán következő év alatt kihasználás alá jövő és a kisonkai, nagybocksói, illetve a bustyaházi és técsői kincstári rakodókra a m. kir. kincstár költségein és általa letutajozott lucz- és jegenyekenyő szál, rönköfának és apró anyagoknak eladása. I. A m.-szigeti erdőigazgatóság kerületében: 1. a bogdáni és fehértiszai erdőgondnokságokban évenként megközelítőleg mintegy 80,000 m³, a szigetkamurai gőzfűrész használatával; 2. a mezőhátai és feketetiszai erdőgondnokságokban évenként megközelítőleg mintegy 48,000 m³, a «Margit» nevű gőzfűrész használatával; 3. a rabóti, fehérpataki és kevelei erdőgondnokságokban évenként megközelítőleg mintegy 27,000 m³, a kincstár által újból felépítendő legett «Gardany» nevű gőzfűrész használatával; 4. a vasári erdőgondnokságokban évenként megközelítőleg mintegy 42,000 m³ szál és rönköfa, fűrész használatával; 5. a brustovai és német-mokrai erdőgondnokságokban és a szinever-polyanai erdőgondnokságnak a Talabor vizére hajló erdeiben évenként megközelítőleg mintegy 55,000 m³ szál- és rönköfa, a bustyaházi gőzfűrész használatával.

Soóvár. Fa-eladás. A soóvári m. kir. erdőhivatal irodájában 1897. évi november 9-én d. e. 10 órakor: 1. a herlányi határban 1634 km. holdon mintegy 200 m³ tölgy-haszonfa, 2864 ürm.³ vegyes tölgy-tüzifa és 611 ürm.³ vegyes bükk-tüzifának 2212 frt 95 kr.; 2. a keczerlipoczi és keczermudróczi határban együtt 26356 km. holdon pedig mintegy 1132 m³ tölgy-haszonfa, 7985 ürm.³ vegyes tölgy-tüzifa és 5142 ürm.³ vegyes bükk-tüzifának 7483 frt 70 kr. kikiáltási ár alapul vétele mellett való eladása iránt zárt írásbeli versenytárgyalás lesz. Az ajánlatok a fentebbi határidőig nyújtandók be a nevezett m. kir. erdőhivatalnál. Az árverési és szerződési

feltételek a nevezett m. kir. erdőhivatal, valamint a keczkerpeklényi m. kir. erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Szeged. Elelmezési vállalat. A városi rabok és tolonczok számára 1898. év folyamán szükség-lendő kenyér, valamint elelmezés és mosás szállítási vállalat uton biztosítása iránt november 9-én d. e. 10 órakor az I. tanácsi ügyosztályban Szegeden zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. A kenyérszállítást illetőleg 50 frt, a rab-élelmezési vállalatra vonatkozólag 100 frt banatpénzzel ellátandó szabályszerű zárt ajánlati levelek az árlejtés napján d. e. 10 óráig a tanács-iktató hivatalba nyújtandók be.

Torda. Marhasó-áruda betöltése. A Maros-Ludas községben felállítandó mérsékelt áru marhasó-áruda betöltése végett november 15-én d. e. 10 órakor a magy. kir. pénzügyigazgatásnál Tordán versenytárgyalás lesz.

Ungvár. Tüzifa kitermelés és elszállítás. Az ó-kemencei erdőgondnokság Percseny községe körül elterülő vágásaiból 6 egymasutan következő év alatt kihozható és évi 60,000 ürmben megállapított bükküzifa kitermelése és a Bantlin-féle vegyi gyárak percsenyi rakodójára való szállításának az 1897. év nov. hó elejétől leendő vállalatba adása iránt Ungvárt a főerdőhivatal tanácstermében november 10-én déli 12 órakor zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni, amelyhez ürmkénti kiküldetés egységáruk gyanánt az I. és II. osztályú tüzifánál 1 frt 25 kr., a hulladék és tuskó-fánál pedig 60 kr. fog alapul szolgálni. Az árlejtésben résztvenni szándékozók felhívattak, hogy írásbeli ajánlataikat 500 frtnyi banatpénzzel együtt a fent nevezett határidőig a főerdőhivatalba nyújtsák be.

Vác. Hus-észállítás. A váczi kir. országos fegyintézetben, kir. közvetítő-intézetben és kir. államfogházban letartóztatottak élelmezéséhez egy éven át szükséges marha- és borjúhús szállításának biztosítása végett november 15-én d. e. 10^{1/4} órakor a fegyintézet igazgatóságánál árlejtés lesz. Banatpénz 500 frt. A szerződési feltételek ugyanott megtekinthetők.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beklüdtetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Úgyes, 22 éves, vas, szerszám és egy 26 éves fűszer- és rövidáru-segéd, kik nagyobb és előkelőbb vidéki cégeknek alkalmazva voltak, ugyanazon minőségben jelenleg állást keresnek. Szíves megkeresést kérnek «Szorgalmas 316.» czim alatt a kiadóhivatalba. 316-3-3

Szolid, keresztény, fűszer, csemege- és vegyes-áruban jártas segéd, aki 3 nyelvet beszél, azonnali belépésre jobb céghez ajánlkozik. Czime a kiadóhivatalban megtudható. 310-3-3

Fiatal, 19 éves, vaskereskedő-segéd, ki a fűszerben is jártas, szerény feltételek mellett állást keres. Azonnal, vagy november 1-ig bármely napon beléphet. Czime Gaál László Békés. 318-3-3

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki a szövő-gyapot eladásához is tökéletesen ért, 26 éves, rom. kath. vallásu, kiszolgált hadseregbeli altiszt, nagyobb vidéki városban üzletvezetői, első segédi, könyvelői, esetleg raktárnoki állást keres azonnali belépésre. Szíves megkeresést «M. A. L.» jellege alatt a kiadóhivatal továbbít. 301-3-3

Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, 20 éves, rom. kath., ki szakmájában tökéletesen jártas, állandó alkalmazást keres azonnali belépésre. Szíves megkeresést kér Vizberger Géza, Vizberger Sándor ur czimén Nagykanizsán. 335-3-1

Kifogástalan, szolid fűszer- és csemegekereskedő-segéd, 21 éves, keresztény, ki a festék és vegyes áruban is teljesen jártas, szerény feltételek mellett november 1-ére állást keres vidéken. Szíves megkeresést kér Kovács Lajos, Földesi István ur czimén Mezőberény. 317-3-2

Szakképzett, 27 éves, rom. kath. vaskereskedő-segéd, ki már több éven át, mint első segéd működött és jelenleg is egy előkelő nagy czégnél ugyanazon minőségben alkalmazva van. f. év november havi belépéssel állást keres. Szíves megkeresést kér St. S. czim alatt a kiadóhivatalba. 323-3-2

20 éves, keresztény, fűszerkereskedő-segéd, ki a vas és rövidáruban is kellő jártassággal bír, december 15-ére állást keres. Szíves megkeresést kér K. J. kereskedő-segéd Kecskeméti, Nagy-Budai-ut 153. sz. a. 321-3-2

Fűszerkereskedő-segéd, keresztény, hadmentes, ki a vegyesáruban is kellő jártassággal bír, jó bizonyítványokkal rendelkezik, a magyar, német és tót nyelvet bírja, jelenlegi állását változtatni óhajtja. Szíves megkeresést kér Pánczél Ákos, Birnstill és társa czégg czimén Temesvár. 337-1-1

Kerestetik.

Kézmű- és divatúru üzletbe egy 18-25 év körüli, ügyes kiszolgáló, keresztény segéd kerestetik; jó bizonyítványokkal rendelkezők küldjék be ajánlataikat a beléphetési határidő jelzésével Ajvász Kristóf czégghez Székelykeresztúrra. 334-2-1

Kukucska Józsefné fűszer és vegyeskereskedésében Hodrusbánya, egy fiatal, keresztény segéd mielőbbi belépésre felvetetik. A magyar, német és tót nyelv tökéletes bírása megkivánatik. Ajánlatok fénykeppel fenti czégghez küldendők. 324-3-2

Nyácsik S. utóda fűszer és vegyes kereskedésében B.-Szarvason egy segéd, ki a tót nyelvet is érti, rögtön belépés mellett alkalmazást nyer. Ajánlatok fenti czégghez intézendők. 322-2-2

30-40 éves, kellemes modoru, szakképzett könyvelő és magyar-német-levelező, ki a fűszer-, festék- és anyagáru szakmában teljes szakismeretekkel bír, komolyságánál, erélyességénél és kifogástalan magaviseleténél fogva főnöki helyettesítésre képes és 4-5 hét alatt állomást elfoglalhat, kerestetik egy vidéki en gros és detail fűszerüzlet részére. Arczkép és bizonyítványokkal ellátott, eddigi működést feltüntetve, és magyar és német nyelven irt ajánlatok E. J. czimén a lap kiadóhivatalába intézendők. 320-2-2

Kecskeméten, Bóka Zsigmond fűszerüzletében egy jól képzett idősebb segéd alkalmazást talál havi 25 frtig terjedhető fizetéssel; ajánlatok lehetőleg arczképpel keretnek. 331-1-1

Simalya Mihály és fia női divat- és kézműáru kereskedésében Nagy-Enyeden (Erdély) azonnali belépésre felvetetik egy 24 éven felüli fiatal, keresztény segéd. Megkivánatik magyar, német és román nyelv és írás bírása, valamint a Sing-mérték ismerete és a Nagy-Enyedhez közel fekvő helyeken az országos vásárok látogatása. Nőtleneknek előny biztosított. Ajánlatok fenti czégg és helyre azonnal küldendők. 332-3-1

Incz Gyula Baróth (Erdély) vas-, fűszer- és vegyeskereskedésében két segédi állomás azonnali betöltendő. Fizetés frt 180.- és frt 240.- teljes ellátással. Feltétel a vasszakmában teljes jártasság. Az ajánlatban kifejtendő, hogy melyik állomásra kíván pályázni. 333-3-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Üzlet eladás. Kitűnő forgalmu divatúru vegyes üzlet, konkurrenczia nélkül, jó vidéki városban, hirtelen beallott családi körülmények miatt, előnyös feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 336-6-1

UTMUTATÓ.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár (ezelőtt Walsler-Ferencz)

Részvény-Társaság
Budapest, VI., Külső Váci-út 45. sz.

Gyárt: Gőzgépeket, Gépalkatrészeket, Keretfűrészeket, Körfűrészeket, Csertüröket, Petróleum-motorokat, Gőzgéptelepeket, Gőzkazánokat, Előmelegítőket, Viz-, nyersolaj- és petróleum-tartályokat, Vashidakat, Szivattyúkat, Tűzfecskendőket, Köztisztasági szereket, Harangokat, Ercz- és vasöntvényeket.
Létesít: Vízmeveket, Csatornázásokat, Vízvezeték- és légszusz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

ÖSTERREICHER és TÁRSA

ACETILENGÁZ FEILÉSZTŐK és
VILÁGITÁS-BERENDEZÉSEK GYÁRA

Budapest, VII., Bethlen-utca 6. (Keleti pályaudvarhoz közeli saját házban.)

Acetilen világitást berendeznek szab. véd. saját rendszerű és gyártmányu **tulfejlesztés nélküli acetilen fejlesztőkkel** városok, falvak, köz- és magánépületek és telepeken.
Képviselőket minden városban keresünk.

Schlick-féle Vasöntőde és Gépgyár Részvénytársaság.

BUDAPEST.

Gyár és irodák: VI., Külső Váci-út 29-37. szám.

Ajánlja magát következők készítésére és szállítására, ugyanint: vashidak és tetőszerkezetek, szögcselt és hengereit vastartók, gőzkazánok és gőzgépek, sz. liftek, díreszek kiváló jónak bizonyult rendszer szerint, körszínnyel, vízvezeték csövek minden nagyságban, felhuzók kézi-, víz- és gőzerőre, vasuti kocsi.

Reform viztisztító készülékek. (Popelka szabadalma.)

Magyar Fém- és Lámpaáru-Gyár

részvénytársaság

BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.

Petroleum-lámpák izléses kivitelben, gazdag választékban. Herrmann M.-féle szab. villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb kö. olajlámpa. Könyök-Kutsera-féle szab. gőzfertőtlenítők.

RAKTÁRAK: V., Gizella-tér (Haas-palota), VII., Üllői-út 2. és VI., Teréz-körút s Király-utca sarkán.

INFORMÁCIÓKAT

legmegbízhatóbban intéz el Magyarországot és társországairól a legrégibb, egyetlen kizárólagos **MAGYAR HITELTUDÓSÍTÓ INTÉZET**

BUDAPEST, V., ARANY JÁNOS UTCZA 15.
Prospektus ingyen.

PALACZK-KOSARAKAT

(Demijohn.)

a legjobb kivitelben és legutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

RÉNYI ÁRPÁD

üvegyár és köszördü

Zeléstye, u. p. Remetemező

(Szatmármegyec.)

Az ezredéves kiállításon «jó munkáért» kitüntetve.

LOÓSY A. és J. Budapest.

IV., Rózsater 7.

ACETYLEN VILÁGITÁSI VÁLLALAT.

Elvállal, angol szabadalom szerint, acetylen világitási berendezést, városok, hazák, gyárak stb. részére

Legszébb és legolcsóbb világitás.